

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 146 (7821) | Пятница, 25 июля 1947 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Обед у И. В. Сталина в честь Албанской Правительственной Делегации (1 стр.).
 Прибытие в Москву Министра Внешней Торговли Югославии г-на М. Поповича (1 стр.).
 Прием в Кремле участников Всесоюзного парада физкультурников (1 стр.).
 Научно-экспериментальный полет субстратостата «СССР ВР-100» (1 стр.).
 Повторение программы Всесоюзного парада физкультурников (1 стр.).
 ПО КРАЮ (1 стр.).
 О работе с кадрами в рубцовской город-

ской и бурлинской районной парторганизациях. Постановление XXVI пленума Алтайского крайкома ВКП(б) (2 стр.).
 В КРАИСПОЛКОМЕ. Декадник по завершению плана заготовки кормов (2 стр.).
 Бутурлякин. Плохо благоустроивается город Бийск (2 стр.).
 На колхозных полях (3 стр.).
 В. Яров. Уборка застала врасплох (3 стр.).
 В. Остросабин, Н. Толмачев и др. «Красный сибиряк» готов к уборке (3 стр.).

М. Люгаев, В. Прокопов и др. Проваливаются ремонт комбайнов (3 стр.).
 О. Огнев. Почта Семени Пятницы (3 стр.).
 События в Индонезии (4 стр.).
 К положению в Греции (4 стр.).
 В Совете Безопасности (4 стр.).
 Празднование третьей годовщины демократической Польши (4 стр.).
 Подготовка к президентским выборам в США (4 стр.).
 Международный фестиваль демократической молодежи в Праге (4 стр.).

Улучшить работу с кадрами

Наша партия всегда уделяла и уделяет исключительное внимание вопросам подбора, расстановки и воспитания кадров. Товарищ Сталин учит ценить кадры, как золотой фонд нашей партии и государства, дорожить ими, уметь их подбирать, заботливо выращивать. «Кадры партии — это командный состав партии, — так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов». Эти слова, сказанные товарищем Сталиным в отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б), с исключительной силой подчеркивают важность работы с кадрами, необходимость самого внимательного их подбора и заботливого отношения к ним. Уметь находить способных, растущих работников, правильно расставлять их на партийных, советских и хозяйственных постах, помогать им быстро освоить дело и двинуть его вперед — искусство большевистской работы с кадрами.

Сегодня в нашей газете публикуется постановление XXVI пленума Алтайского крайкома ВКП(б) «О работе с кадрами в рубцовской городской и бурлинской районной парторганизациях». В постановлении глубоко вскрыты недостатки в работе указанных партийных организаций с кадрами и намечены пути устранения этих недостатков. В обязанности партийных организаций вменяется не только работа с кадрами руководящих работников, но также подготовка и воспитание кадров массовых квалификаций.

Отмеченные в постановлении пленума крайкома ВКП(б) недостатки в работе с кадрами имеют место не только в рубцовской и бурлинской, но и в ряде других партийных организаций нашего края. Устранить эти недостатки, улучшить работу по подбору, подготовке и воспитанию кадров — это значит обеспечить успешное решение задач, вытекающих из пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и обязательств работников сельского хозяйства края, данных в письме товарищу Сталину.

В крае выращен пырей высокий урожай. Это свидетельствует о том, что большевики Алтай успешно боролись за образцовое выполнение пятилетнего плана, данного волею. Однако было бы глубокой ошибкой успокаиваться за достигнутыми успехами. Пленум крайкома ВКП(б) наметил и членов партии программу борьбы за успешное выполнение пятилетнего плана. Руководящие кадры партийных, советских и хозяйственных работников, все большевики нашего края обязаны приложить максимум усилий, чтобы во-время убрать урожай и выполнить к 20 октября государственный план хлебозаготовок.

Выполнение пятилетнего плана постановлением об улучшении работы с кадрами, о их выдвижении, правильной расстановке и воспитании поможет партийным организациям нашего края успешно справиться с этой большой государственной задачей.

Товарищ Сталин учит нашу руководящую и исполнительную партию ценить кадры, как золотой фонд нашей партии и государства, дорожить ими, уметь их подбирать, заботливо выращивать. «Кадры партии — это командный состав партии, — так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов». Эти слова, сказанные товарищем Сталиным в отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б), с исключительной силой подчеркивают важность работы с кадрами, необходимость самого внимательного их подбора и заботливого отношения к ним. Уметь находить способных, растущих работников, правильно расставлять их на партийных, советских и хозяйственных постах, помогать им быстро освоить дело и двинуть его вперед — искусство большевистской работы с кадрами.

Прием в Кремле участников Всесоюзного парада физкультурников

Вчера, 22 июля, Правительство Союза ССР устроило в Большом Кремлевском дворце прием участников Всесоюзного парада физкультурников. На приеме присутствовали Министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, мажоры, адмиралы, генералы и офицеры Вооруженных Сил СССР, руководители и члены спортивных делегаций союзных республик, виднейшие работники промышленности, деятели науки, искусства, литературы.

Весь вечер в Большом Кремлевском дворце прием участников Всесоюзного парада физкультурников. На приеме присутствовали Министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, мажоры, адмиралы, генералы и офицеры Вооруженных Сил СССР, руководители и члены спортивных делегаций союзных республик, виднейшие работники промышленности, деятели науки, искусства, литературы.

Следующее слово предоставляется чемпиону Советского Союза и чемпиону Европы тов. Котлас.

— Нам, физкультурникам, Правительство дало все возможности заниматься физической культурой и спортом. Мы благодарим за эту заботу, — говорит тов. Котлас. — Я предлагаю тост за наше родное Правительство, коммунистическую партию и лучшего друга физкультурников, нашего родного товарища Сталина! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Только в нашем социалистическом государстве молодежи получила ничем не ограниченную возможность работать и творить, развивать все свои способности и таланты. Физическая культура, о развитии которой неустанно заботится партия и правительство, стала органической, составной частью воспитания молодых людей — будущих творцов коммунистического общества.

Через некоторое время тов. Молотов, обращаясь к присутствующим, говорит: — Товарищи, теперь мы хотим послушать самых физкультурников. Слово для тоста предоставляется чемпиону Советского Союза и чемпиону Европы тов. Куденко.

Далее слово предоставляется рекордсмену Советского Союза Галине Туровой.

— В нашей замечательной стране мы, женщины, можем равняться со всем советским народом, находясь в первых рядах строителей невиданного в мире нового общества, — заявляет тов. Турова. — В быту, в труде, в искусстве и спорте советская женщина добивается замечательных успехов. Этому счастью творить советская женщина обязана нашему отцу и учителю товарищу Сталину. Я предлагаю тост за великого, всеми любимого товарища Сталина и его верных соратников! (Бурные продолжительные аплодисменты).

В 8 часов вечера в Кремле стали собираться руководители и участники парада, состоявшегося в воскресенье 20 июля на стадионе «Динамо».

В зале Кремлевского дворца мы видим мастеров советского спорта — молодых и «старичков», которые вместе со всем народом трудились и сражались в годы Великой Отечественной войны, а сейчас самоотверженно работают на заводах, шахтах, рыбных промыслах, в научных институтах и лабораториях — все во имя отечества, во имя великой программы сталинской пятилетки.

Хочется сказать много, хорошее, вдумчивое от всего сердца. Я хочу выразить мысль, которой живу сейчас: все наши спортсмены, мы, спортсмены, отлично понимаем, что партия, наше Правительство все сделало для нас, для того, чтобы мы могли устанавливать лучшие в мире достижения. Мы совершенствуемся с одной мыслью, что в олимпийской титанической борьбе наш народ, руководимый товарищем Сталиным, войну выиграл, что наша страна, переломившаяся, выходящая из переломного искусства, литературы, технику, промышленность, а потому и спорт в такой стране должен быть лучшим и всеобъемлющим. (Аплодисменты).

Тов. Молотов, поднимаясь в ласково-студийной форме говорит: — Наконец, для того, чтобы мы все научились бегать, так, как нужно, я предоставляю слово замечательному бегуну тов. Гердиенко.

— Я очень счастлив, что присутствую среди дорогих друзей, — говорит тов. Гердиенко. — Ни в одной другой стране нет такой заботы о молодежи, как на нашей социалистической Родине.

Товарищи, я поднимаю тост за нашего дорогого, любимого Сталина и его ближайших соратников Молотова, Кагановича, Жданова, Берия, Маленкова!

Товарищи, любимому вождю народов товарищу Сталину — ура! (Бурные аплодисменты).

Обед у И. В. Сталина в честь Албанской Правительственной Делегации

23 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Албанской Правительственной Делегации.

На обеде присутствовали Председатель Совета Министров и Министр Иностранных Дел Народной Республики Албании г. Энвер Ходжа, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел г. Бочи Дадзе, Министр Юстиции г. Маноль Кономя, Заместитель Министра Иностранных Дел г. Хусни Кало, Посланник Албании в СССР г. Михаль Притви, Заместитель Министра Просвещения г. Фахиль Пацрами, Заместитель Председателя

Плановой Комиссии г. Качо Пгеля и другие.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. П. Микоян, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, П. А. Вознесенский, П. А. Булганин, А. И. Вышинский, Маршал Советского Союза П. С. Ефимов, Посланник в Албании Д. С. Чувахин, Заместитель Министра Внешней Торговли П. Ф. Семичастнов, генерал-майор И. М. Сидяев, А. А. Лаврищев, Ф. Ф. Молочков, Г. Ф. Подпероб и другие.

Обед прошёл в тёплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

Прибытие в Москву Министра Внешней Торговли Югославии г-на М. Поповича

22 июля в Москву прибыл Министр Внешней Торговли Федеративной Народной Республики Югославии г-н М. Попович.

На аэродроме г-н Попович встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР П. Ф. Семичастнов, Торговый Представитель СССР в Югославии П. М. Лебедев и Заместитель Начальника Протоколного Отдела МВТ СССР П. П. Кузьминский. (ТАСС).

Г-н М. Попович также встречали находящиеся в Москве Министр Путей Сообщения Югославии г-н Т. Вукобратович, Заместитель Председателя Экономического совета Югославии г-н З. Морич и члены югославского посольства в Москве во главе с послом г-ном В. Попович. (ТАСС).

Повторение программы Всесоюзного парада физкультурников

23 июля на Московском стадионе «Динамо» состоялся повторный выступление участников Всесоюзного парада физкультурников.

Вместительные трибуны стадиона были переполнены многочисленными зрителями. Выступившие спортсмены братских республик, лучших гимнастов СССР, студентов московских вузов, физкультурников спортивного общества «Трудовые резервы» и других организаций встречались бурными аплодисментами.

В соревнованиях по легкой атлетике, в беге на 80 метров с барьерами Елена Гокиелая (Грузинская ССР) пришла первой со временем 11,6 секунды, повторив всеобщий рекорд, установленный москвичкой Марией Барыловой.

Состоялись финальные схватки на первенство СССР по боксу. Бой происходил одновременно на трех рингах. Званка чемпионов СССР на 1947 год были присуждены москвичам — т. Королеву, Шербакову, Гр-Генеру, украинцу Ушко и ленинградцам Князеву и Гаврилову.

На высоте 10.450 метров

Научно-экспериментальный полет субстратостата «СССР ВР-100»

23 июля известные воздухоплавательные Подолухин, Крикун и Зиновьев совершили научно-экспериментальный высотный полет на субстратостате конструкции инженера М. Волкова «СССР ВР-100» объемом 5575 кубометров.

Субстратостат «СССР ВР-100» поднялся в воздух в 6 часов 40 минут утра. Освобожденный от посылки, он быстро стал набирать высоту, удаляясь в южном направлении. В 7 часов утра его отчетливо видела москвичка, реюшим высоко в небе.

Ровно через час после старта с субстратостата «СССР ВР-100» радиовала: «Находимся на высоте 6.400 метров. Аппаратура работает отлично — облочка принята, фот. правая л-я шара. Работаем в кислородных масках. Всё в порядке».

Спустя ещё 50 минут, с субстратостата были приняты новые радиосигналы. В это время он проходил границу «атмосферы». В 8 часов 43 минуты советские аэронавты уже достигли высоты 10.450 метров.

За границей стратосферы экипаж субстратостата «СССР ВР-100» пробыл около 10 минут и по приказанию директора Центральной аэрологической обсерватории пошёл на снижение. Скорость спуска не превышала двух метров в секунду. На вы-

Алтайская белка переселяется в леса России

Леточные борм, протинувшиеся через Волжичинский, Егорьевский и Угловский районы, густо населены белой-телеуткой. Только одни угловские охотники ежегодно отстреливают её до десяти тысяч зверьков.

Телушка отличается высокопородным мехом стального цвета. Поэтому встал вопрос о разведении её в других лесах нашей страны. Завезённая в прошлые годы в Крым и на Кавказ, она успешно акклиматизировалась там.

Сейчас охотники, волжичинские и угловские охотники отлавливают 500 белок-телеуток для завода в леса Средней России. В Угловском районе первыми поймали по пять белок член колхоза «Знамя труда» Трофим Голубев и житель села Углы Иван Хорьяков.

Летгорны очень иппенские, выносливые и быстро растут. Яйца для инкубации поступают из пяти помещенных птицеферм колхозов района.

Станция накопила богатый опыт по выведению пилы и ежегодно добивается высоких показателей в своей работе. В этом году она должна получить 46500 пилы, из этого числа уже выведено 32500 пилы.

В первом июле станция снабдила молодком 71 колхоз Усть-Прястанского, Тенчиинского, Усть-Калманского, Алейского районов. Каждый колхоз закупил от 500 до 1000 пилы. Всего колхозам продано 27500 пилы. 5000 пилы ушли рабочие и служащие.

Матчи Сорочкино — Залесово

Сорокино. (Наш корр.). В честь Всесоюзного дня физкультурника здесь состоялся футбольный и волейбольный матчи местных и залесовских спортсменов.

В обоих встречах победу завоевали сорокинцы. Особо большим было преимущество их футболистов, которые выиграли матч со счетом 7:1.

ПО КРАЮ

Имена лучших занесены в Книгу почета

По итогам работы за первую декаду июля звание передовой на Барнаульском сталкостроительном заводе было присвоено комсомольско-молодежной бригаде лесарей тов. Маслакова.

Коллектив её, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, взял обязательство выполнять производственные задания на 200—250 процентов. Своё слово молодые сталкостроители держат крепко: каждый член бригады работает за двух и трёх. Июньский план и задание первой декады июля бригада выполнила с превышением — на 380 процентов. Молодые станочники занесены в заводскую Книгу почета.

В заводскую Книгу почета занесены также молодежные коллективы бригад Иерусалимского и Гаврилова. Они выполняют нормы до 250—270 процентов.

Перевыполнен план по сплаву леса

Вступив во Всесоюзное соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы участков Барнаульской сплавной конторы обязались досрочно выполнить сезонный план. Слова сплавщиков не расходились с делом. Июньский план выполнен ими на 200 процентов.

Коллектив передовой Усть-Чумышского участка, откуда древесина в плотах отправляется до Новосибирска, программу июля выполнил на 205 процентов. Отпавшие участки — зонам плотового сплава тов. Хухлов, бригады по сплаву и формированию плотов тов. Кунгуров, бригады постройки плотовых головок тов. Титаников, сплавщик тов. Притчин — ежедневно дают по полторы нормы.

С превышением выполнили месячные планы по плотовому сплаву коллективы Петровского, Большерецкого и Камышенского участков.

Д. БУРЕЦ, технорук сплавной конторы.

Новый лесопильный завод

В Соколовском сельском Совете, Зонального района, на днях вступил в строй новый лесозавод. Он будет изготовлять пиломатериалы для нужд каракулевских совхозов. Мощность завода 50—60 кубометров пиломатериала в день.

Алтайская белка переселяется в леса России

Леточные борм, протинувшиеся через Волжичинский, Егорьевский и Угловский районы, густо населены белой-телеуткой. Только одни угловские охотники ежегодно отстреливают её до десяти тысяч зверьков.

Телушка отличается высокопородным мехом стального цвета. Поэтому встал вопрос о разведении её в других лесах нашей страны. Завезённая в прошлые годы в Крым и на Кавказ, она успешно акклиматизировалась там.

Сейчас охотники, волжичинские и угловские охотники отлавливают 500 белок-телеуток для завода в леса Средней России. В Угловском районе первыми поймали по пять белок член колхоза «Знамя труда» Трофим Голубев и житель села Углы Иван Хорьяков.

Летгорны для колхозных птицеферм

Летгорны очень иппенские, выносливые и быстро растут. Яйца для инкубации поступают из пяти помещенных птицеферм колхозов района.

Станция накопила богатый опыт по выведению пилы и ежегодно добивается высоких показателей в своей работе. В этом году она должна получить 46500 пилы, из этого числа уже выведено 32500 пилы.

Матчи Сорочкино — Залесово

Сорокино. (Наш корр.). В честь Всесоюзного дня физкультурника здесь состоялся футбольный и волейбольный матчи местных и залесовских спортсменов.

В обоих встречах победу завоевали сорокинцы. Особо большим было преимущество их футболистов, которые выиграли матч со счетом 7:1.

О работе с кадрами в рубцовской городской и бурлинской районной парторганизациях

Постановление XXVI пленума Алтайского крайкома ВКП(б)

Успешное решение грандиозных задач послевоенного развития нашей страны предвдывает к руководящим кадрам все возрастающие требования в деле повышения уровня их руководства, умения быстро и безошибочно решать вопросы социалистического строительства. Это обязывает партийные организации улучшать и совершенствовать работу с партийными, советскими и хозяйственными кадрами, неустанно повышать их идейный и культурный уровень и большевикскую закалку.

Постановление ЦК ВКП(б) «О работе с кадрами в алтайской партийной организации» повсюду привлекает внимание партийной организации на устранение серьезных недостатков в деле подбора, расстановки, подготовки и воспитания кадров.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и решения XXIV пленума крайкома ВКП(б), рубцовская городская и бурлинская районная партийные организации добились некоторого улучшения в работе с кадрами: сократилась текучесть и необеспечиваемость работников, возросла ответственность за выполнение политических и хозяйственных задач.

Улучшение работы с кадрами помогло добиться успешного выполнения народно-хозяйственного плана за первое полугодие 1947 года. Важнейшие предприятия города Рубцовска—АТЗ, «Алтайсельмаш» АТЗ—перевыполнили полугодиевую программу. Бурлинский район перевыполнил план весеннего сева, улучшилась работа МТС и совхозов.

Наряду с этим пленум крайкома ВКП(б) отмечает, что Рубцовский горком и Бурлинский райком ВКП(б) имеют крупные недостатки в работе с кадрами.

Горком и райком партии слабо учитывают руководящие кадры правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы, недостаточно поднимают ответственность партийных, советских и хозяйственных работников за порученное им дело.

Идейно-политическое воспитание и работа по повышению деловой квалификации и общеобразовательного уровня руководящих кадров в рубцовской городской и бурлинской районной партийных организациях еще не соответствуют задачам послевоенного развития нашей страны. Многие руководящие работники не изучают глубоко историю и теорию большевизма, не совершенствуют свою квалификацию, не повышают общеобразовательного уровня и в результате продолжают руководить отсталыми методами, без глубокого знания дела.

Горком и райком партии слабо воспитывают руководящие кадры в духе дисциплины партийной и государственной дисциплины, недостаточно ведут борьбу с бюрократическими явлениями, имеющими место среди отдельных руководящих работников.

Вследствие неудовлетворительной постановки изучения кадров по результатам их деятельности и отсутствия резерва для выдвижения на руководящую работу в рубцовской городской и бурлинской районной парторганизациях еще имеют место факты выдвижения на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу политических негодных работников, с низкой грамотностью и культурой. Горком и райком партии не ликвидировали также нарушений установленного порядка назначения и смещения номенклатурных работников.

В результате ошибок, допускаемых в подборе кадров, и слабого воспитания их, текучесть руководящих кадров остается большой. За 6 месяцев 1947 года Рубцовский горком сменил 87 номенклатурных работников, или 24,1 процента, Бурлинский райком ВКП(б) — 71 чел., или 21 процент. Особенно велика сменяемость секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов.

Пленум крайкома ВКП(б) особо отмечает серьезные недостатки в работе с кадрами промышленности и сельского хозяйства. Несмотря на то, что большинство инженерно-технических работников не имеют законченного технического образования, работа по повышению их общеобразовательных и специальных знаний не организована. Инженерно-технические работники недостаточно привлекаются к работе по улучшению организации производства и внедрению передовой техники.

На предприятиях города имеют место недостатки в расстановке инженерно-технических кадров, когда большая часть их работает в заводоуправлении и отделах, а ряд ведущих цехов (на АТЗ—сталейный, экспериментальный, трактороборочный; на заводе «Сельмаш» —литейный, механоборочный 1-й и 2-й) слабо обеспечен инженерно-техническими работниками.

На предприятиях и стройках недоста-

точно проводится работа по созданию постоянных кадров рабочих, допускаются большая текучесть. Так, за 1946 и 5 месяцев 1947 года выбыло рабочих с АТЗ 47,2 процента к общему числу работающих, по тресту 15—42,5 процента. Особенно нетерпимое положение создается с закреплением и использованием выпускников школ ФЗО и ремесленных училищ. Имеют место факты использования молодых рабочих не по специальности, снижения их зарплат.

Постановление Совета Министров СССР от 26 августа 1946 года «Об улучшении материально-бытовых условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих Урала, Сибири и Дальнего Востока» предприятиями выполняется неудовлетворительно: план заключения договоров администрации предприятий с рабочими по социальным выплатам от 30 до 50 процентов, а заключенные договоры выполняются медленно и неполностью.

Руководители предприятий и секретари первичных партийных организаций не проявляют необходимой заботы о повышении квалификации и поднятии технического уровня рабочих массовых профессий. Установленные планы подготовки и переподготовки кадров выполняются неудовлетворительно, качество обучения низкое.

Бурлинский РК ВКП(б) не укрепил отсталые колхозы руководящими кадрами, не уделяет должного внимания подготовке и переподготовке механизаторских и колхозных кадров, установленные планы по подготовке и переподготовке кадров на 1947 год не выполнены, мало проявляет заботы о повышении общеобразовательного и культурного уровня руководящих кадров МТС и колхозов, слабо поднимает специалистов—агрономов, зоотехников, механиков на погем сельского хозяйства.

Пленум крайкома ВКП(б) считает, что отмеченные выше недостатки имеют место и в ряде других партийных организаций.

Пленум крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать Рубцовский горком и Бурлинский райком партии устранить отмеченные недостатки, улучшить работу по подбору, подготовке и воспитанию кадров, до конца выполнять постановление ЦК ВКП(б) «О работе с кадрами в алтайской партийной организации» и тем самым обеспечить решение задач, вытекающих из пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и взятых обязательств работниками сельского хозяйства края в письме товарищу Сталину.
2. Исходя из возросших задач в области хозяйственного, культурного строительства и улучшения идеологической работы, горком и райком партии обязаны повысить требовательность к руководящим кадрам и решительно улучшить дело подготовки и большевистского воспитания их.
3. Иметь в виду, что улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, правильное сочетание хозяйственной и партийной работы, разгребание критики и самокритики являются важнейшими методами большевистского воспитания руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров, потребовать от Рубцовского горкома и Бурлинского райкома партии:
- а) покончить с фактами подмены советских и хозяйственных организаций, поднять чувство ответственности у руководящих работников за порученное дело, за выполнение директив партии и правительства, за строжайшее соблюдение государственных законов, Устава сельскохозяйственной артели, за укрепление партийной и государственной дисциплины;
- б) обеспечить регулярное проведение пленумов, партийных активов и собраний первичных партийных организаций для обсуждения важнейших постановлений партии и правительства, а также вопросов внутрипартийной работы;
- в) добиться, чтобы все руководящие кадры действительно систематически учились, а горком и райком партии асо представляли себе идейно-политический уровень каждого работника, подтягивали нервные, постоянно развивая интерес у работников к теоретическим вопросам;
- г) улучшить работу сети партийного просвещения (вечернего университета марксизма-ленинизма, районной партийной школы, кружков и политшкол), укрепить их лучшими пропагандистскими силами, поднять идейный уровень обучения.
3. Отметить, что постановление ЦК ВКП(б) от 3 августа 1946 года о подготовке и переподготовке руководящих партийных и советских работников выполняется не полностью, обязать бюро крайкома, Обиротский обком, горкомы и райкомы партии:
- а) организовать дела подготовки и переподготовки руководящих кадров партийных и советских органов рассматривать как первоочередную задачу работы с кадрами.

О подготовке мирного договора с Японией

11 июля посол США в СССР г-н Смит посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и сделал заявление, вручив одновременно памятную записку о том, что правительство Соединенных Штатов Америки намерено созвать на 19 августа с. г. конференцию 11 держав по составлению мирного договора с Японией и в этой связи обращается к советскому правительству с просьбой изложить свои соображения по этому вопросу.

В памятной записке указывается, что с этой целью правительство Соединенных Штатов одновременно приступает к аналогичному обмену мнениями с 9 другими членами Дальневосточной комиссии, а именно: с Австралией, Канадой, Китаем, Францией, Индией, Нидерландами, Новой Зеландией, Филиппинами и Соединенными Штатами.

В памятной записке говорится о желательности участия в указанной конференции держав—членов Дальневосточной комиссии, т. е. Соединенных Штатов, Советского Союза, Соединенных Республик и 9 вышеперечисленных государств, а также о том, чтобы была упрощена организация консультаций с непосредственно заинтересованными державами в ходе составления договора.

Далее в памятной записке указывается, что правительство Соединенных Штатов придерживается того мнения, что всем другим государствам, находящимся в состоянии войны с Японией, должна быть предоставлена возможность изложить свою точку зрения во время составления договора и что после составления проекта договора он должен быть рассмотрен на конференции государств, находящихся в состоянии войны с Японией.

В записке также говорится, что в связи с занятостью государственного секретаря США на конференции в Рио-де-Жанейро, открывающейся 15 августа, правительство США считает нецелесообразным предложение о созыве конференции с участием министров иностранных дел и предполагает, что такая конференция вначале будет проводиться в составе заместителей министров иностранных дел и экспертов.

Местом созыва конференции предлагается установить Вашингтон, или близкий от него, или Сан-Франциско.

22 июля советским правительством из правлен правительству США через г-на Смита следующий ответ:

11 июля г-н Смит сообщил Министру Иностранных Дел СССР В. М. Молотову, что правительство Соединенных Штатов предлагает созвать 19 августа с. г. конференцию по составлению мирного договора с Японией на представителей 11 держав, являющихся участниками Дальневосточной комиссии. Одновременно с этим правительство Соединенных Штатов односторонне начало переговоры по этому вопросу с правительствами остальных держав, имеющих своих представителей в Дальневосточной комиссии.

Таким образом, правительство Соединенных Штатов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора с Японией, сделав это в порядке одностороннего решения и без консультации с правительством Советского Союза, Китая и Великобритании. Между тем известно, что четыре державы—Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай и Великобритания—своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще в ходе войны с Японией достигли между собой определенных соглашений как по вопросам ведения войны, так и по вопросам послевоенного мирного урегулирования. Достаточно указать на такие документы, как Каирская декларация, решения Янтунской конференции и Потсдамская декларация.

Кроме того, уже после окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания и Советский Союз, а также присоединившийся Китай установили в декабре 1945 года в Москве, что эти четыре страны участвуют в Советном совете для Японии и что Дальневосточная комиссия в Вашингтоне принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была признана особая заинтересованность этих государств в вопросах послевоенного положения в Японии.

Ввиду изложенных обстоятельств советское правительство не может согласиться с тем, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией решался правительством Соединенных Штатов односторонним образом, без предварительной консультации с правительством Советского Союза, Китая и Великобритании. Тем более, что образованный по инициативе Соединенных Штатов Америки Совет Министров иностранных дел был создан именно для подготовительной работы по составлению мирных договоров и потому он не может быть игнорирован при подготовке мирного договора с Японией.

В соответствии с приведенными соображениями, советское правительство считает необходимым, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией был предварительно рассмотрен на Совете Министров иностранных дел в составе представителей указанных выше четырех держав.

Что касается срока созыва Совета Министров иностранных дел по вопросам составления мирного договора с Японией, то советское правительство высказывается за то, чтобы он находился в Вашингтоне посыл СССР, Китая и Великобритании совместно с представителями США рассмотрели, какая ближайшая дата является приемлемой для всех заинтересованных правительств, имея в виду желательность ускорить созыв указанного Совета.

(ТАСС).

Плохо благоустроивается город Бийск

Весной нынешнего года Бийск включился в социалистическое соревнование городов Алтайского края. Были приняты обязательства по благоустройству города. В числе этих обязательств—строительство городской дороги по улице Ленина, ремонт Комсомольской площади. Центральная районная больница была построена 570 метров плавающих и деревянных тротуаров, отремонтировано 4774 метра старых тротуаров, поделаны палисадники, мостовые и водоразборные колонки, проведены осветительная линия по улице Льва Толстого, подготовлены в зиме все школы и лечебные учреждения, обеспечены их топливом.

Прошло два месяца. Как выполняются эти обязательства?

Около драмтеатра, на Комсомольской площади, по улнам Заводской, Октябрьской и многим другим стоит непролазная грязь. Улица Льва Толстого попрежнему не освещена. Плохо готовится в зиме бульвары и школы.

Руководители заводов и фабрик, расположенных в Центральном районе, на благоустройство города смотрят, как на чужое для них дело. Директор мажорочной фабрики тов. Токарев второй год «ведет» ремонт дороги протяжением в 100 метров, а директор обувной фабрики тов. Штейнберг третий год «зават» строительство жилого дома для рабочих. Под этот дом не заложено даже фундамент. Такое же положение с благоустройством в Заречном и Промышленном районах.

Город Бийск не выполняет взятых на себя обязательств в социалистическом соревновании городов края.

БУТУРЛАКИН.

Запущенное городское хозяйство

Трудящиеся Ойрот-Туры весной в неурочное время строили и ремонтировали тротуары, изгороди, занимались дренажажем. Было восстановлено около двух тысяч погонных метров тротуаров, свыше тысячи метров изгородей, три моста, в том числе большой мост через р. Майку. Около школы, жилых домов, в скверах посажено 8200 декоративных деревьев и 20 тысяч кустов различных цветов. Особенно хорошо потрудились коллективы Ойротторга, сыртарца, детского дома № 1.

Но чтобы полностью решить вопросы благоустройства, одним воскресеньем недостаточно.

На благоустройство города отпущено 750 тысяч рублей. Благоустройством обязан заниматься горком, но он не справляется со своими задачами.

В течение последних семи лет жилые дома не ремонтировались и во многих из них проживать стало невозможно. В домах по Ойротской улице, в Доме специалистов и ряде других крыши протекают, штукатурка отвалилась, лужи дымят. Строительный сезон на исходе, а горкомоз и его жилищное управление во главе с тов. Костилкой бездействуют. Годовой план ремонта жилых домов выполнен лишь на 9 процентов.

Вышел из строя городской водопровод. По этой причине единственная в городе баня работает с перебоями. Водопровод ремонтируется очень медленно.

Неблагополучно в городе и с дорогами. По Музейной и Октябрьской улицам в настоящее время невозможно проехать. Средства, отпущенные на благоустройство дорог, используются недостаточно.

В городе в 1947 году намечено построить гидростанцию мощностью на 120—130 киловатт, а также увеличить мощность тепловой электростанции до 150 киловатт. Строки проехали, но строительство гидростанции не начато. Тепловая станция вышла из строя. Областной центр оказался без света. Правда, горкомоз приобрел два дизеля, запасовавшая на их покупку около 100 тысяч рублей, но издиротторга не сметал, по какому поводу отменялись некое-

В КРАЙСПОЛКОМЕ

Декадник по завершению плана заготовки кормов

Неудовлетворительный ход выполнения государственного плана заготовки кормов в крае может создать дополнительные трудности в проведении хлебоуборки и хлебозаготовок и ставит под угрозу выполнение государственного плана развития животноводства.

В целях безусловного выполнения плана заготовки кормов и сиючас каждым колхозом, быстрой и полной вывозки зерна, тугла, работей силы и уборочных машин для проведения хлебоуборки и хлебозаготовок, исполком краевого Совета постановил с 25 июля по 5 августа 1947 года провести декадник по завершению плана заготовки кормов во всех колхозах края.

Всем исполкомам райсоветов предложено явиться для участия в заготовке кормов

Стахановская бригада

Большие обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании взял на себя коллектив Барнаульского тормозного завода. В каждом пехе идет борьба за первенство, люди стремятся наполнить день высокопроизводительным трудом.

Серьезных успехов добилась литейная. Они с 1 июля создали сквозную стахановскую бригаду. В ней работают все специальности, занятые на изготовлении деталей по всему циклу. При такой организации труда каждый член бригады чувствует особую ответственность за исход смены. Ведь стоит задержаться на одной операции—и приостановится поток. Если один из участков повышает производительность труда, то всем смежным участкам надо подтягиваться до передовца.

Первые итоги работы сквозной бригады свидетельствуют о непреодолимом стремлении литейщиков осуществить свои большие обязательства. Задание по выпуску цилиндров за первую декаду июля выполнено на 122 процента, за четыре дня второй декады — на 145 процентов. Многие члены бригады уже выполнят норму сентября. Среди них тт. Бурлева, Гудил-Буда, Качурова и другие.

В КРАЙСПОЛКОМЕ

Декадник по завершению плана заготовки кормов

Неудовлетворительный ход выполнения государственного плана заготовки кормов в крае может создать дополнительные трудности в проведении хлебоуборки и хлебозаготовок и ставит под угрозу выполнение государственного плана развития животноводства.

В целях безусловного выполнения плана заготовки кормов и сиючас каждым колхозом, быстрой и полной вывозки зерна, тугла, работей силы и уборочных машин для проведения хлебоуборки и хлебозаготовок, исполком краевого Совета постановил с 25 июля по 5 августа 1947 года провести декадник по завершению плана заготовки кормов во всех колхозах края.

Всем исполкомам райсоветов предложено явиться для участия в заготовке кормов

В КРАЙСПОЛКОМЕ

Декадник по завершению плана заготовки кормов

Неудовлетворительный ход выполнения государственного плана заготовки кормов в крае может создать дополнительные трудности в проведении хлебоуборки и хлебозаготовок и ставит под угрозу выполнение государственного плана развития животноводства.

В целях безусловного выполнения плана заготовки кормов и сиючас каждым колхозом, быстрой и полной вывозки зерна, тугла, работей силы и уборочных машин для проведения хлебоуборки и хлебозаготовок, исполком краевого Совета постановил с 25 июля по 5 августа 1947 года провести декадник по завершению плана заготовки кормов во всех колхозах края.

Всем исполкомам райсоветов предложено явиться для участия в заготовке кормов

Своевременно и без потерь убратьрожь! Организованно, во всеоружии вступить в массовую уборку яровых зерновых культур!

Хлебопоставки государству — первая заповедь колхозов и совхозов

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

УГЛЫ. (По телефону). С каждым днём созрели все больше и больше массы ржи. Пришла пора, когда уборку озимых можно вести не только простыми уборочными машинами, но и комбайнами.

Первым в районе на косовицу хлебов выехал комбайнер Угловской МТС Пётр Лукьянов. Он убрал у него на комбайне «Сталинец» в колхозе имени Калининна 2 гектара. Тов. Лукьянов взял обязательство убрать в этом году 800 гектаров. Началась комбайнирование озимых в колхозах «Страна Советов» и «Октябрь».

МАРУШКА. (По телефону). Колхозы района с каждым днём наращивают темпы уборочных работ. В сельскохозяйственной артели имени Куйбышева уже убрано больше двадцати гектаров ржи. Успешно ведут косовицу озимых колхозы «Заря новой жизни» и «Красный партизан».

КРАЮШКИНО. (По телефону). В районе началась уборка озимой ржи. Первыми и страде приступили колхозники сельскохозяйственных артелей «Новый мир», «Знамя революции» и «Красная волна». Уборка производится вручную — серпами. На днях на косовицу выйдут уборочные машины.

В этом году многие колхозы района посеяли овес очень рано. В ближайшие дни можно будет начать уборку этой культуры. Уже готовятся и косовице овса артели «Память Пушкина», «Память Дзержинского» и «Новая деревня».

БАЕВО. (По телефону). После проливных дождей установилась хорошая погода. Сельскохозяйственные артели района приступили к уборке озимых.

Первым косовицу ржи начал колхоз «Большевикская смена». Уборка производится лобогрейками и вручную.

Включается в уборку колхозы «Новый мир» и имени Кагановича, обслуживаемые Ситниковской МТС. После того, как массивы хлебов будут обмолочены, на уборку выйдут комбайны.

КАЛМАНКА. (По телефону). И уборке озимой ржи приступили четыре колхоза района: имени Будённого, имени Сталина, «20 лет Октября» и «Красная звезда». Уборка производится простыми машинами и вручную.

Хорошо организован труд в колхозе имени Сталина (председатель тов. Забродский). На полях работает лобогрейка, 30 колхозников жнут рожь серпами. В колхозе «Красная звезда» работают две лобогрейки.

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону). Борьба за своевременное окончание уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством по хлебопоставке, колхозы района развёртывают фронт уборочных работ. В косовицу ржи включились колхозы трёх сельских Советов — Нижне-Каменского, Белокурихинского и Алтайского.

Колхозы Нижне-Каменского сельсовета уже косили 12 гектаров озимых. Успешно ведут косовицу ржи сельхозартели имени Мичурина, «Герой труда», «Новая жизнь» и «Красная заря».

ВОЛЧИХА. (По телефону). Первым в районе начал косовицу ржи колхоз «Байнал», где живёт и работает знаменитый звеньевой края Герой Социалистического Труда Пётр Фёдорович Барвида.

Славно потрудились байкаловцы, чтобы вырастить богатый урожай. Никогда ещё на полях колхоза не было таких озимых. — Рожь стойкой стоит, — говорит П. Ф. Барвида.

Колхозники артели «Байнал» прилагают все силы, чтобы быстрее убрать рожь и порадовать Родину зерном первого обмолота.

Накануне жатвы

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Сухова, Завьяловского района, отремонтировали все простейшие уборочные в зерноочистительные машины, подготовили необходимое количество бричек

с ящиками, отремонтировали типовую сушилку, построили пять крытых токов. Для хранения зерна в артели сооружены три новых склада.

Комбайны выходят в поле

Чкаловская МТС закончила ремонт комбайнов. Хорошо потрудились на ремонте бригады тт. Леонова, Пискова и комбайнеры тт. Нищенко, Васильева, Истомина и Понякова. Все они перевыполнили производственные задания.

Машины обкатаны и сдали комбайнерам по актам.

Включившись в социалистическое соревнование, комбайнеры Чкаловской МТС готовы выполнить свои обязательства — в сжатые сроки и без потерь убрать урожай.

А. КОМАРОВ, зам. директора по политчасти Чкаловской МТС.

Уборка застала врасплох

СРОСТЕН. (От нашего корр.). Колхоз района в этом году нужно убрать 24,549 гектаров зерновых культур. Первые дни жатвы озимых говорят о том, что уборка застала руководителей района врасплох.

Сейчас, когда во всех колхозах рожь дошла до восковой спелости, остро почувствовалась нехватка простейших уборочных машин. Значительная часть их всё ещё лежит в колхозных кулуарах. Из 75 жаток отремонтировано 50, не вышли из ремонта 40 косилок с приводами.

Неудовлетворительно готовятся в районе сельскохозяйственное хозяйство и очистительные машины. Не готовы к работе 23 веалки и 20 сортировочных. По самым скромным подсчётам, чтобы в непогоду погоду сохранить зерно от порчи, нужно

иметь 87 крытых токов. Их пока построено 42. Ещё хуже обстоит дело со строительством сушилок. Во всем районе есть только четыре примитивных сушилки, в то время как по потребности надо построить не меньше 30 сушилок.

Сейчас сростенские колхозы убирают озимую рожь на сравнительно малых площадях. Через несколько дней созреет овёс, а за ним и яровая пшеница. Уборка больших площадей потребует максимального напряжения всех сил, полной готовности материально-технической базы.

Колхозы Сростенского района обязаны, поспешив темпы косовицы озимых, в ближайшие дни закончить подготовку к уборке яровых культур.

В. ЯРОВ.

«Красный сибиряк» готов к уборке

Колхоз «Красный сибиряк», Каменского района, во всеоружии встречает уборочную страду.

Комбайнеры Иван Свиридов и Дмитрий Копылов уже вывели свои комбайны «Сталинец» на поля. Вместе с бригадами полеводческих бригад и колхозными агротехниками они осматрели поля, наметили маршруты для агрегатов.

Наготове четыре лобогрейки, две сенокосилки с дровоколами. Машины отлично отремонтированы колхозным кузнецом Александром Батю. В полном порядке серпы и косы. Для сгребания колосов подготовлены кодыне и ручные грабли. Всего простых машинами и вручную будет убрано 210 гектаров посевов. Созданы бригады скирвоальщиков и две транспортные бригады для отгрузки зерна от ком-

байна и доставки хлеба на элеватор. Бонн — в теле. На ходу две автомашинки и четыре одноконных брички.

Четыре больших крытых тока и зерносушилка типа «Колхозница» с пропускной способностью 80 центнеров зерна в сутки готовы к приёму зерна.

Колхозники решили закончить косовицу хлебов к 15 сентября. К 25 сентября будет закончена молотба. В первой половине октября артель полностью рассчитается с государством по хлебопоставкам.

Все уборочные работы будут проводиться на основе индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

Рейсовая бригада «Алтайской правды»: **В. СТРОСАБЛИН, Н. ТОЛМАЧЕВ, В. ЧЕХАНДЖИАН, Ф. МОИСЕЕНО.**

Медлят с началом косовицы

КУДУНДА. (По телефону от нашего спец. корр.). На полях колхозов района рожь достигла восковой спелости, по большому числу артелей медлят с косовицей озимых.

Нет смысла начинать косовицу простыми уборочными машинами, — говорит председатель колхоза имени Куйбышева тов. Березовенко. — Вот пойдёт ещё немного рожь, пустим комбайны и уберём её.

Пренебрегают простыми уборочными машинами и в других колхозах. Районные организации не принимают необходимых мер к развёртыванию уборочных работ. Они не учитывают того, что сейчас дорог каждый день, каждый час, медлят с косовицей овсянки. Если нет возможности убирать хлеб комбайнами, нужно это делать простыми уборочными машинами, вручную.

И. МАСАУЛОВ.

Крыши зернохранилищ протекают

ТАЛЫМЕНКА. (От нашего корр.). Начальник Талыменского пункта «Заготзерно» т. Лузика заявил, что семь зернохранилищ полностью отремонтированы. На самом деле склады к приёму урожая не готовы. В «отремонтированных» складах протекают крыши, в одном зернохранилище провалился пол.

По соседние пути к пункту «Заготзерно» разбиты, их не приводит в порядок.

Работники «Заготзерно» на собрании коллектива пытались критиковать т. Лузика за плохую подготовку к приёму зерна, но он не терпит критики. Т. Лузика уволил с работы тт. Аппифирова и Локтинова и предупредил об увольнении т. Злобина за то, что они сообщили в краевое управление «Заготзерно» о плохой работе и пьянстве своего начальника.

Г. БОГДАНОВ

Проваливают ремонт комбайнов

Зайцевская МТС к уборке урожая должна отремонтировать и восстановить 38 комбайнов. Директор станции тов. Ковалев заявил, что 11 машин «хоть сейчас готовы выйти в поле».

При проверке оказалось, что к уборке готовы только два комбайна. На машине комбайнера т. Витмана полотно неисправно, рама в трёх местах требует сварки. У комбайна т. Корнилова нет ремня вентилятора, не подтянуты болты. У комбайна тов. Романенко вышел из строя мотор.

В чем причина плохой работы МТС? Вначале ремонт производили здесь бригадно-узловым методом. Сейчас каждый комбайнер ремонтирует свою машину отдельно. Комбайн № 31 ремонтирует тт. Киреев и Пулков, молодые комбайнеры, никогда ещё не убрали хлеб и плохо знакомые с машиной. Никто не помогает им в работе. Штурвалный тов. Любимкин разобрал комбайн № 10, а собрать его без посторонней помощи не может. Окончивший недавно курсы комбайнер т. Рудер получил для ремонта комбайн № 2. Без руководства с работой справиться он также не в силах.

Из 14 моторов отремонтировано только 8, из 25 полотен — 10. Ремонт задерживается из-за отсутствия болтов, гаек, заклёпок. Кузнец МТС не обеспечивает потребность в этих деталях, а дирекция машинно-тракторной станции не принимает мер к тому, чтобы наладить их производство.

Для ремонта необходимы четыре полотна, десять приводных ремней, 700 метров арматурных ремней, около пяти тысяч звёздочек цепи Энерга и около тысячи сегментов для лопей. Заявка на все эти детали давно дана в краевое хозяйство, но до сих пор МТС их не получила.

Главная же причина медленных темпов ремонта и низкого его качества состоит в том, что директор МТС т. Ковалев и его заместитель по политической части т. Симахин «руководят» ремонтом из своих кабинетов.

Политическая работа среди комбайнеров не проводится. Социалистическое соревнование не организовано. В мастерской нет даже доски показателей. Стенная газета не выпускается. Обращение краевого съезда комбайнеров об организации социалистического соревнования на ремонте в Зайцевской МТС ещё не обсуждалось.

На заседании совета МТС были выявлены и другие факты неподготовленности к осенней страде. Ремонт пяти молотилок ещё не начал. Шесть тракторов, которые должны буксировать комбайны, всё ещё неисправны.

Такое положение нетерпимо. Талыменский райком партии обязан заставить руководителей МТС принять энергичные меры к быстрейшему завершению ремонта комбайнов и других уборочных машин. Зайцевская МТС должна вступить в уборку во всеоружии.

Рейсовая бригада «Алтайской правды»: **М. ЛЮТАЕВ, В. ПРОСЕНОВ, Г. ГОРЕЛОВ.**

на, десять приводных ремней, 700 метров арматурных ремней, около пяти тысяч звёздочек цепи Энерга и около тысячи сегментов для лопей. Заявка на все эти детали давно дана в краевое хозяйство, но до сих пор МТС их не получила.

Главная же причина медленных темпов ремонта и низкого его качества состоит в том, что директор МТС т. Ковалев и его заместитель по политической части т. Симахин «руководят» ремонтом из своих кабинетов.

Политическая работа среди комбайнеров не проводится. Социалистическое соревнование не организовано. В мастерской нет даже доски показателей. Стенная газета не выпускается. Обращение краевого съезда комбайнеров об организации социалистического соревнования на ремонте в Зайцевской МТС ещё не обсуждалось.

На заседании совета МТС были выявлены и другие факты неподготовленности к осенней страде. Ремонт пяти молотилок ещё не начал. Шесть тракторов, которые должны буксировать комбайны, всё ещё неисправны.

Такое положение нетерпимо. Талыменский райком партии обязан заставить руководителей МТС принять энергичные меры к быстрейшему завершению ремонта комбайнов и других уборочных машин. Зайцевская МТС должна вступить в уборку во всеоружии.

Рейсовая бригада «Алтайской правды»: **М. ЛЮТАЕВ, В. ПРОСЕНОВ, Г. ГОРЕЛОВ.**

СВОДКА

о выполнении плана сенокосения, стогования сена и силосования в колхозах по районам Алтайского края на 20 июля 1947 г.

№ п/п	Районы	% выполнения плана			№ п/п	Районы	% выполнения плана		
		сенокосения	стогования	силосования			сенокосения	стогования	силосования
1.	Марусинский	105,6	102,8	110,0	34.	Кулундлинский	53,5	25,5	51,1
2.	Сростинский	91,4	85,7	226,7	35.	Парфёновский	53,2	61,9	63,0
3.	Косихинский	83,0	84,6	185,0	36.	Михайловский	53,1	45,0	31,1
4.	Яминский	77,8	84,6	29,0	37.	Куринский	51,7	36,8	92,0
5.	Аматорский	78,3	83,4	29,0	38.	Алейский	51,6	52,4	44,7
6.	Егорьевский	72,7	52,2	61,8	39.	Белогазовский	51,5	44,2	55,7
7.	Кытмановский	72,0	89,8	121,3	40.	Волчихинский	51,1	50,9	26,6
8.	Калманский	72,0	67,5	38,7	41.	Ст.-Бардинский	50,9	51,9	124,7
9.	У.-Пристанский	71,7	79,3	80,0	42.	Тогуский	50,8	52,3	152,6
10.	Смоленский	69,3	80,4	100,0	43.	Шелаболихинский	50,8	45,7	57,3
11.	Троицкий	68,0	53,1	167,5	44.	Рубцовский	50,2	37,7	36,9
12.	Сорокинский	67,5	65,2	148,0	45.	Каменский	49,6	48,5	41,8
13.	Зональный	66,9	48,6	153,3	46.	Родинский	49,6	35,6	36,7
14.	Залесовский	66,8	30,8	111,4	47.	Беленский	49,3	60,7	98,7
15.	Панкрушихинский	66,7	54,5	61,7	48.	У.-Калманский	48,5	55,4	97,9
16.	Новокурихинский	65,4	72,4	37,6	49.	Завьяловский	48,1	62,2	70,6
17.	Грязинский	64,6	28,8	132,3	50.	Благовещенский	48,1	41,8	30,0
18.	Солтонский	63,0	65,0	130,0	51.	Знаменский	47,4	42,7	58,4
19.	Топчихинский	61,4	54,3	44,8	52.	Солонешенский	47,4	41,0	138,8
20.	Томенинский	60,5	57,8	62,5	53.	П.-Гавловский	47,1	51,1	98,9
21.	Ребрихинский	60,0	63,6	118,2	54.	Красношаровский	47,1	—	—
22.	Крутихинский	59,5	60,0	60,0	55.	Поспелихинский	46,8	35,6	84,3
23.	Тальменский	59,4	36,7	92,3	56.	Романовский	46,7	61,2	15,2
24.	Хабарский	58,8	60,5	75,0	57.	Бурлинский	46,5	—	18,9
25.	Табунский	58,8	38,5	36,4	58.	Ельцовский	46,3	38,9	268,6
26.	Шипуновский	58,0	43,1	29,1	59.	Третьяковский	45,2	49,6	80,9
27.	Шарыповский	57,9	61,5	76,3	60.	Алтайский	44,9	42,9	142,0
28.	Павловский	57,6	51,1	76,2	61.	Локтевский	42,6	38,2	65,3
29.	Славгородский	56,0	42,2	61,1	62.	Суевский	41,9	44,5	37,0
30.	Краюшкинский	55,3	40,0	175,0	63.	Чарынский	41,5	34,4	122,1
31.	Ключевский	54,8	34,7	74,0	64.	Барнаульский	38,4	26,7	100,0
32.	Б.-Итоский	54,6	82,0	125,0	65.	Змеиногорский	35,9	30,0	86,4
33.	Угловский	54,3	38,6	35,0	66.	Ойротская авт. обл.	30,2	23,7	73,8

Публикуемая сводка о ходе сенокосения, стогования и силосования по районам края на 20 июля свидетельствует о том, что за последнюю пятидневку темпы заготовки кормов заметно снизились. Скошено сена меньше, чем за предыдущую пятидневку на полтора процента, заложено силоса меньше на 2,8 процента.

Ухудшилась работа по заготовке кормов Тальменский, Табуновский, Шарыповский районы. Алейский район с 25-го места переместился на 38-е, Завьяловский — с 32-го на 49-е, Романовский с 37-го на 56-е место. Последние места в крае по выполнению плана сенокосения, стогования и силосования провозглашают Суевский, Локтевский, Барнаульский сельский и Змеиногорский районы. Руководители партийных, советских органов, отделов сельского хозяйства и председатели колхозов этих районов, видимо, не беспокоятся о судьбе общественного скота, не заботятся об усилении темпов заготовки кормов к зиме.

В колхозах Суевского района за последнюю пятидневку (с 15—20 июля) скошено всего 2,500 гектаров трав и заложено 200 тонн силоса. В среднем на один колхоз в день скошено трав 7,7 гектара и заложено 0,6 тонны силоса. Производительность одной сенокосильной машины — 1,1 гектара, вместо 3,5—4 гектаров.

В Змеиногорском районе на один колхоз в среднем скошено 5,8 гектара трав, заложено 3,6 тонны силоса. Выработка на одну сенокосильную не превышает 1,4 гектара.

В колхозах Барнаульского сельского района насчитывается 139 сенокосилок, 137 конных граблей. Здесь 5,205 трудоспособных колхозников и колхозниц. Между тем, в заготовке кормов участвуют всего 350—400 человек, 65 сенокосилок и 60 конных граблей. Если в этом районе немедленно не принять меры к усилению темпов сенокосения, то на выполнение плана заготовки кормов потребуется ещё 2 месяца.

Причины невыполнения плана заготовки кормов кроются в плохой организации труда, низкой производительности машин на косовице, в неполном привлечении трудоспособных колхозников к работам.

«Уважаемый тов. Пятница! В редакцию газеты «Советский танкист» поступило письмо солдат и сержантов. Они просят нас напечатать рассказ о том, как вы работаете, как подготовили свой комбайн и уборку урожая, как работаете демобилизованные солдаты и сержанты, за что наше правительство наградило вас орденом Ленина.

В этом вопросе вы имеете богатый опыт. Такой вопрос я делаю из того факта, что вы на сцене одного и тех же комбайнов работаете 10 лет. За это время вы убрали хлеба более 20,000 гектаров. Умелым и заботливым уходом за комбайнами вы их обрели так, что они будут работать на полях ещё ряд лет.

В прошлую уборочную кампанию вы, работая со своими тремя сыновьями, несмотря на дождливую погоду, скосили сенокосилок двух комбайнов «Сталинец» 3800 гектаров зерновых. Ваше участие и опыт мастера комбайновой уборки помог 8 колхозам Кулундлинского района своевременно убрать богатый урожай. За этот трудовой подвиг вы удостоились высокой правительственной награды — ордена Ленина.

Хотелось бы мне, комбайнеру Нижнедевичьей МТС, Воронежской области, перенять ваш богатый опыт, использовать его на полях колхозов Нижнедевичьего района. Думаю, что вы пойдёте навстречу моему желанию.

Комбайнером я работаю 9 лет. В прошлом году я работал на полях со своей женой — Варварой Михайловной — помощником комбайнера. В этом году жена тоже будет работать со мною на комбайне «Сталинец», который уже готов к уборке. Мне очень интересно, что вы уже вывели свои комбайны в колхозы и готовы в любой час приступить к уборке.

Я дал слово своим комбайнерам убирать за сезон 800 гектаров хлебов. Буду стараться убирать урожай без потерь, так следить за своей машиной, чтобы она долгие годы работала на полную мощность. К этому есть все предпосылки: я имею полный набор необходимых инструментов и приспособлений, а также обеспечен запасными деталями. У осново-

Там, где труд на косовице организован как следует, где в работах принимают участие все население — успехи немалы.

В Сростинском районе с начала сенокосения в среднем на один колхоз скошено 375 гектаров, на одну сенокосильную — 115 гектаров, на одного трудоспособного колхозника — 2,7 гектара трав. В отстоящем же Барнаульском сельском районе на один колхоз в среднем скошено 130 гектаров, на одну сенокосильную — 46 гектаров, на одного трудоспособного колхозника — 1,2 гектара трав.

В крае установилась ясная погода. Сенокосение, скирдование и закладка силоса могут и должны вестись сейчас каждым колхозом в течение круглых суток, день и ночь. Особенно важно при этом не допускать разрыва между косовицей трав и стогования сена.

В колхозах Залесовского района, например, план сенокосения выполнен на 66,8 процента, а скирдования — на 30,8 процента. Из 12,900 гектаров скошенной травы заскирдовано всего 3,000 гектаров, следовательно, более двух третей скошенной травы лежит в рядках и подвергается порче.

Плохо организовано стогование сена в колхозах Тальменского, Табуновского, Куринского и Рубцовского районов.

Тревожные сигналы о резком снижении темпов закладки силоса поступают из колхозов Бурлинского, Каменского, Кулундлинского, Романовского, Суевского и ряда других районов. Руководители этих районов попрежнему недооценивают всей важности создания запасов сочных кормов к зиме. План закладки силоса выполнен в колхозах этих групп всего на 16—30 процентов. Бурлинский район, например, за последнюю пятидневку не заложил ни одной тонны силоса.

Закончить план сенокосения и закладки силоса к началу уборки, обеспечить скот сеном и силосом — неотложная государственная задача. Дело части партийных, советских организаций, сельскохозяйственных отделов, каждого колхоза — добиться резкого передела в ходе заготовки кормов.

«Уважаемый тов. Пятница! В редакцию газеты «Советский танкист» поступило письмо солдат и сержантов. Они просят нас напечатать рассказ о том, как вы работаете, как подготовили свой комбайн и уборку урожая, как работаете демобилизованные солдаты и сержанты, за что наше правительство наградило вас орденом Ленина.

Вот письмо получено С. Пятницей из Москвы: «Здравствуйте, Семён Ефимович! Привет и не простой, а горячий, комсомольский, шлюет вам незнакомые девушки гор. Москвы Аля Анисеева, Люба Стасюльнева, Тоня Петрова.

В газете «Правда» мы прочли славно имя комбайнера Семёна Пятницы и решили написать небольшое письмо, как старшему товарищу, как отцу.

Мы очень рады вашим успехам по работе в колхозе, по уборке урожая, и мы уверены, что в нынешнем году ваши успехи будут ещё лучше, несмотря ни на какие трудности, какие могут предстать.

Мы тоже своим честным трудом на производстве не подкажем в общем успехе пародов СССР. И все вместе — вы, и мы — идём к октябрьским праздникам с отличными показателями в работе.

Семён Ефимович, передайте всей вашей молодёжке комсомольский привет и пусть они работают по-сталински! Ну и, конечно, привет вашей семье: сыновьям, как упоминает в газете, — Петру, Ивану, Степану.

Можете писать письмо по адресу: г. Москва, почта, до востребования, Любимая Васильевна Стасю

СОБЫТИЯ В ИНДОНЕЗИИ

Голландцы начали крупные военные действия против Индонезийской республики

ТААГА, 22 июля. (ТАСС). Агентство АНП передает из Батавии, что повсюду на островах Ява и Суматра голландские войска ведут серьезные бои против индонезийцев. В городе Падаг голландцы убиты республиканский бургомистр.

НЬЮ-Йорк, 22 июля. (ТАСС). По сообщению батавского корреспондента агентства Ассошиейтед пресс, хорошо вооруженные голландские войска общей численностью в 120 тыс. человек начали военные операции против индонезийцев. Военные действия начались за несколько часов до истечения срока голландского ультиматума 20 июля.

Индонезийское телеграфное агентство Антара сообщает, что командующий индонезийскими войсками в Джокьякарте генерал-лейтенант Судерман заявил, что сильные бои развернулись у города Семаранг в 250 милях к востоку от Батавии и что голландские войска атакуют индонезийские войска «не только по фронту, но и с тыла». «Хотя», — сказал далее Судерман, — официальное объявление войны не было, однако ясно, что фактически голландцы объявили войну республике».

Заместитель премьер-министра Индонезии Гани захватил голландских войска. Гани в интервью с корреспондентом агентства Ассошиейтед пресс попросил, чтобы консулы Англии, США и других иностранных держав собрались для того, чтобы выслушать индонезийский протест против открытия военных действий голландцами. Гани указал, что представитель исполняющего обязанности губернатора Голландской Индии ван Моока доктор Кутс передал ему ноту, в которой сообщалось о решении голландского правительства начать военные действия на острове Ява 20 июля в 22 ч. 50 мин. по местному времени. «Прежде чем я», — сказал Гани, — смог по телефону связаться со своим правительством в Джокьякарте с целью выяснения, какие меры следует предпринять для избежания этого, вооруженные солдаты ворвались в кам».

Гани объяснил, что он и другие официальные лица остались в Батавии для того, чтобы предпринять последнюю попытку в достижении мира. Мы сделали все, что могли. Когда иностранные консулы посетят нас или голландцы разрешат нам связаться с Джокьякартой, мы будем стремиться к миру. Генеральный консул США Фиттс днем 20 июля по телефону сообщил, что он пробудет немедленно с посланцем от государственного департамента США. Однако Фиттс не приехал, хотя и ждал его почти десять часов до того, как голландцы начали военные действия».

Вскоре после полудня голландские войска захватили помещение агентства Антара и предложили этому агентству прекратить издавать бюллетени для корреспондентов. Введен цензура. Голландские командование объявило, что корреспондентам будет разрешено передавать ежедневно только 50 слов по телеграфу из районов, находящихся в зоне военных действий. Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед пресс, премьер-министр Индонезийской республики Шарифудин в выступлении по радио заявил: «Голландцы начали насильно не только на

фронте, но и подвергли бомбардировке города Малагг, Соло и другие. Я обвиняю голландцев в том, что они пытаются превратить нас снова в колонию. Я обвиняю их в нарушении договора о перемирии». Корреспондент далее сообщает, что в лагере голландских войска находится дивизия, обученная на американской базе морской пехоты.

По сообщению батавского корреспондента агентства Юнайтед пресс, в голландском коммюнике говорится, что голландцы используют против индонезийцев истребители типа «Мустанг-И-51» и бомбардировщики типа «Митчелл-Б-25», а также ракетные снаряды, бомбы и пулеметы. (Голландцы получили эти самолеты при распределении излишков американского военного оборудования).

Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс из Батавии, индонезийское радио сообщило, что голландцы обстреляли из пулеметов железнодорожный состав на территории Индонезийской республики.

Премьер-министр Индонезии Шарифудин, выступивший по радио, заявил, что голландцы постоянно подрывают войска под предлогом сохранения порядка.

НЬЮ-Йорк, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиейтед пресс в телеграмме, посланной из Джокьякарты через Сингапур вместо контролируемой голландцами Батавии, сообщает, что пять минут спустя после окончания выступления по радио премьера Шарифудина, заявившего, что голландцы разбрызгивают колониальную войну, четыре голландских самолета пролетели над окрестностями Джокьякарты, и было слышно, по крайней мере, пять взрывов. Основным объектом бомбардировки, очевидно, явился аэродром. В первом неофициальном сообщении говорится, что на аэродроме вспыхнули пожары и несколько лиц было ранено.

НЬЮ-Йорк, 21 июля. (ТАСС). По сообщению печати из Батавии, индонезийское радио передало, что сильные бои развернулись в окрестностях Семаранга. Голландские войска атаковали оборонительные сооружения республиканцев в районе Вангунта (западная часть Явы). Голландская авиация совершила воздушные налеты на Суракарта, Маджунг и Маланг. Командующий индонезийскими войсками генерал-лейтенант Судерман заявил, что голландцы атакуют невоенные объекты индонезийцев.

Руководитель мусульман Сукман призвал мусульман защищать республику. Президент Индонезийской республики Сукарно назвал голландские атаки «колониальной войной».

НЬЮ-Йорк, 22 июля. (ТАСС). Как передает из Батавии корреспондент агентства Юнайтед пресс, президент Индонезийской республики Сукарно, выступивший по радио, заявил, что он поручит организацию Объединенных наций вмешаться в индонезийские дела.

«Я», — сказал Сукарно, — тот поставит этот вопрос перед организацией Объединенных наций, которая создана для того, чтобы устанавливать мир и безопасность во всем мире».

Военные действия в Индонезии

ТААГА, 23 июля. (ТАСС). По сообщению голландской печати, на всех фронтах на островах Ява и Суматра происходят сильные бои между голландскими войсками и войсками Индонезийской республики. Голландская армия в порные дни с помощью произведенных в США тяжелых танков при поддержке самолетов американского и английского производства сумела продвинуться в некоторых районах на территорию Индонезийской республики.

Агентство АНП передает, что республиканцы сбили 2 американских самолета, управляемых голландцами. Далее сообщается, что голландцы заняли город Сукарма и что танковые части голландцев достигли

пункта Салатига, расположенного в горах в 70 километрах от Джокьякарты. Здесь завязались упорные бои.

ТААГА, 23 июля. (ТАСС). По сообщению радио Джокьякарты, войска Индонезийской республики вчера предприняли контратаку в секторе Семаранга, отбив у голландцев несколько самолетов и большой городок южнее Семаранга. Согласно этому же сообщению, голландские войска при поддержке военно-морского флота выдвинулись в гавани Пабангана. На улицах города завязались бои. В районе Малагга республиканцы сбили голландский самолет. Один самолет был сбит также на Южной Суматре, где сейчас происходят ожесточенные бои.

Обращение Голландии и Индонезии в ООН

НЬЮ-Йорк, 23 июля. (ТАСС). Секретариат ООН передал для опубликования в печати послание голландского представителя в ООН Кургове, датированное 21 июля и адресованное генеральному секретарю ООН. В этом послании утверждается, что голландское правительство будто бы вынуждено было «принять к полицейским мерам» в Индонезии.

НЬЮ-Йорк, 23 июля. (ТАСС). В кругах ООН заявляют, что вчера здесь было получено послание от Индонезийской республики, которое не будет опубликовано до тех пор, пока оно будет роздано членам Совета Безопасности. В журнальных кругах высказывают предположение, что в послании содержится просьба, обращенная к Объединенным нациям, о вмешательстве в дела Индонезии.

Член палаты представителей о событиях в Индонезии

НЬЮ-Йорк, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Вашингтона, член комиссии по иностранным делам палаты представителей США республиканец Джэйтс (от шта-

та Нью-Йорк) заявил, что решение Голландии, начавшей крупные военные действия в Индонезии, является ужасным и что этот вопрос должен быть поднят перед организацией Объединенных наций.

Голландские общественность протестует против военных действий в Индонезии

ТААГА, 22 июля. (ТАСС). Широкие демократические слои Голландии протестуют против военных действий, предпринятых правительством Бееда в Индонезии. Как сообщает АНП, Всеобщий голландский профсоюз потребовал от голландского правительства немедленно прекратить военные действия в Индонезии и начать мирные переговоры. Союз «Голландия-Индонезия», в который входят различные прогрессивные деятели страны, 21 июля направила телеграмму протеста премьер-ми-

нистру Бееду и ван Мооку. В телеграмме говорится: «Мы требуем прекратить войну против индонезийского народа. Эта война приведет народы Голландии и Индонезии к великим бедствиям».

Газеты сообщают, что Всеобщий голландский союз молодежи обратился к Всемирной демократической федерации молодежи с призывом протестовать во всех мире против голландской агрессии в Индонезии.

К положению в Греции

АФИНЫ, 23 июля. (ТАСС). Как здесь стало известно, в ночь на 22 июля партизанский отряд численностью в 300—400 бойцов под командованием Мавроса в Афанасаре атаковал город Нигрита в 60 километрах от Салоник. После 2-часового боя партизаны заняли восточную окраину города, но на рассвете потерь прибитом крупными правительственными подразделениями отшли к горе Керкилла.

После отхода партизан монархисты-фашисты устроили в городе расправу над семьями местных руководителей ЭАМ и над заключенными в тюрьме демократами. Среди убитых, которых насчитывается около 30 человек, преобладают женщины и дети и в их числе жена и двое детей руководителя ЭАМ района Нигрита Факиса. В городской тюрьме убито 4 заключенных и 15 ранено.

В Совете Безопасности

НЬЮ-Йорк, 23 июля. (ТАСС). Вчера состоялся два заседания Совета Безопасности, на которых началось обсуждение американского проекта резолюции, предусматривающей создание поуполномоченной пограничной комиссии в Греции; создание подобной комиссии представляли Советского Союза, Югославии, Болгарии и Албании характеризовали во время последнего общего обсуждения как нарушение Устава, ведущее к нарушению суверенитета заинтересованных стран. Английские и французские представители пытались защитить американское предложение, предложив поправки, которые, по мысли их авторов, должны были придать американской резолюции видимость согласованности с Уставом.

Югославский представитель Вильфан попросил американскую делегацию объяснить, почему она в настоящее время стремится сделать рекомендации Совета Безопасности о мирном урегулировании спора обязательными, в то время как раньше американский представитель официально заявлял, что решения Совета Безопасности являются обязательными только тогда, когда они относятся к предупреждению или ликвидации актов нарушения мира. Вильфан привел доклад руководителя американской делегации на конференции в Сан-Франциско от 1945 года президенту США, в котором говорится, что Совет Безопасности имеет право только представлять рекомендации относительно мирного урегулирования споров. Вильфан

заявил также, что американский проект резолюции предусматривает сейчас создание органа, который будет проводить постоянное расследование с возможностью принятия решений и определения действий, в то время как конференция в Сан-Франциско отбегала предложение бразильского делегата о включении подобного полномочия Совета Безопасности в Устав.

Вильфан настаивал на том, чтобы организация Объединенных наций строго придерживалась в настоящее время Устава. Он заявил, что предложение, выдвинутое французским представителем Пароди, — об истолковании «духа» статей — по-видимому, вероятно, к расхождению, а не к единству в Совете Безопасности. Американский представитель Джонсон не пытался дать прямой ответ Вильфану на этом заседании Совета. Однако во выступлении Вильфана Джонсон настаивал на том, что Совет Безопасности имеет право создать предлагаемую пограничную комиссию.

Поддерживая позицию США, французский представитель Пароди внес поправки, которые составили основу новой резолюции, гласящей, что Совет Безопасности «находит, что имеет место спор, продолжение которого, возможно, поставит под угрозу дело поддержания всеобщего мира и безопасности».

Американская делегация согласилась с этой резолюцией. Однако Совет Безопасности еще не провел голосования.

В Экономическом и Социальном совете ООН

НЬЮ-Йорк, 23 июля. (ТАСС). Экономический и Социальный совет ООН на своем пленарном заседании 21 июля одобрил 10 резолюций против одного заявления Венгрии о приеме ее в члены Юнеско. Делегат Кубы голосовал против. Делегаты США, Китая, Чили, Ливана, Перу, Турции и Венесуэлы воздержались.

Следующее заседание Совета Экономический и Социальный совет создал комитет по экономическим и социальным вопросам, передав различные вопросы повестки дня в эти комитеты.

Празднование третьей годовщины демократической Польши

ВАРШАВА, 23 июля. (ТАСС). Третья годовщина создания польского демократического государства была отмечена новыми победами во всех областях политической, экономической и культурной жизни страны. Вчера в Варшаве в присутствии премьер-министра Пираркевича состоялось открытие торжественно построенного большого железнодорожного моста через Вислу. Пилбодке отличившиеся строители получили правительственные награды.

В связи с большими достижениями польской промышленности президент Берут наградила орденом ряд руководителей промышленности, инженеров, техников и рабочих. Состоялось торжественное заседание, посвященное третьей годовщине демократической Польши. На заседании присутствовали члены польского правительства во главе с премьер-министром Пираркевичем, корпус и представители общественности.

Вчера же на площади Победы состоялась торжественная передача министром промышленности и торговли Мишном министру земледелия и земельных реформ Дембюлю первых тракторов польской марки, выпущенных польским заводом «Урсус». Как заявил министр Мишн, до конца года завод выпустит 300 тракторов.

Вчера же на площади Варшавы и ее предместьях Праги состоялось массовое народное гуляние. Вечером премьер-министр Пираркевич устроил у себя большой прием.

Подготовка к президентским выборам в США

НЬЮ-Йорк, 23 июля. (ТАСС). По сообщению печати, два дня в Фресно (штат Калифорния) состоялся конференция 300 демократов этого штата, имевшая целью «способствовать выдвижению Уоллеса в качестве кандидата на президентских выборах». Конференция намерена организовать кампанию с тем, чтобы одержать победу на первичных выборах в Калифорнии, в которых состоится в июне 1948 года и на которых будут избраны делегаты на национальную конференцию демократической партии.

Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс Вилсон сообщает, что поддержка Уоллеса, нашедшая свое отражение в конференции в Фресно, «может безвозвратно похоронить перспективы избрания Трумана». Корреспондент заявляет далее, что если поддерживающие Уоллеса группы достигнут победы в калифорнийской делегации на национальную конференцию демократической партии, то это движение распространится и на другие штаты. Вилсон высказывает предположение, что если Труман будет выдвинут кандидатом от демократической партии, то сторонники Уоллеса могут не принять участия в национальной конференции демократической партии и откажутся поддержать Трумана. Вилсон заявляет, что подобный раскол неизбежно от того, поведет ли он к созданию третьей партии или нет, причинит огромный ущерб падежам Трумана на переизбрание.

Вышедший генеральный прокурор штата Калифорния Кенин, который возглавляет движение в штате Калифорния за поддержку Уоллеса, заявил, что на конференции в Фресно присутствовало около 50 членом центрального партийного комитета штата Калифорния. Кенин заявил, что группы, поддерживающие Уоллеса, будут организованы и в других штатах и что представители указанных групп в западных штатах предполагают созвать в октябре конференцию в Денвере.

По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибун» из Фресно: Кенин в своей речи на конференции намекал, что сторонники Уоллеса могут выйти из демократической партии, если национальная конференция демократической партии выдвинет Трумана в качестве кандидата в президенты от демократической партии. Газета

Протесты в Голландии против военных действий в Индонезии

ТААГА, 23 июля. (ТАСС). Среди различных слоев населения Голландии ширится протест против войны в Индонезии. Сегодня с утра сотни людей беспрерывно собирались в разных районах Гагты, протестуя против войны в Индонезии.

В связи с началом военных действий в Индонезии были вызваны отпущенные на каникулы члены парламента. Премьер-министр Бееда сделал сегодня на заседании парламента заявление о решении правительства начать военные действия против Индонезийской республики. Он повторил все обвинения против республики, сделанные им в тот день, когда голландские войска начали военные действия в Индонезии. В парламенте начались бурные дебаты. Коммунистическая фракция, а также некоторые члены «партии труда» резко выступили против войны в Индонезии.

Как сообщает газета «Де Ваархейд», сегодня забастовали рабочие многих предприятий Гагты и других городов. Рабочие требуют прекращения войны в Индонезии.

ГОЛУБОЙ ТЕАТР

Репертуар Хабаровского Государственного театра музыкальной комедии. Оперетта «Свадьба в Малиновке» 24 июля переносится на 25-ое июля. Билеты, проданные на 24-ое, действительны 25-го июля.

26 июля — Марича. 27 июля — утро и вечер — Марича.

Оперетта в трех актах. На-днях премьера — Голубая мазурка. Начало спектакля: дневных в 1 час дня, вечерних в 9 часов вечера. Касса открыта с 3-х часов дня.

Принимаются заявки на коллективные посещения. Ежедневно в саду гулянье. Работает танцплощадка. (Джаз-оркестр).

Кинотеатр «РОДИНА» В розовом зале Старинный вальс. Начало сеансов: в 1, 3, 5, 7, 9 и 10-45. В голубом зале Яков Свердлов. Начало сеансов: в 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Кинотеатр «ПОБЕДА» Новый художественный фильм Анаит.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» Художественный фильм Первая перчатка. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 ч. Скорее новая кинокомедия Весна.

КРАЕВОЙ ТЕАТР

Алтайская краевая филармония 25 июля — концерт заслуженного ансамбля УССР Государственного квартета имени Вильяма в составе: Симкина, Старосельского, Вакс и Калужского.

Подробности в афишах. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе краевого театра. Справки по телефону 8—72. Касса открыта с 2 часов дня.

Тальменская школа механизации сельского хозяйства об'являет набор на курсы электромехаников. Срок обучения 12 месяцев.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 7-ми классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией 260 руб. в месяц и питанием в столовой. Заявления принимаются лично до 15 августа с приложением документов об образовании и возрасте. Обращаться по адресу: рабочий посёлок Тальменка, ул. Кирова, 35.

Черепанов Виталий Инокентьевич, проживающий по ул. Финляндия, 207, возбудил дело о разделе с Черепановой Анастасией Ульяновной, проживающей по ул. Аванесова, 78.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Центрального района, г. Барнаула.

Барнаульское педучилище об'являет приём учащихся на 1947—48 учебный год. В первый класс отделений школьного, учителей, старших пионервожатых и преподавателей физического воспитания семилетних школ (с правом преподавания в средних школах).

Срок обучения 4 года. Оканчивающие училище получают диплом. В педучилище принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, с образованием 7—8—9 классов. Поступление подвергается экзаменам по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно—диктант), математике (арифметике—устно и письменно), алгебре (письменно) и геометрии (устно) в объёме 7-летней школы.

Оканчившие 7-летнюю школу с аттестатом отличника принимаются без вступительных экзаменов. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: автобиография, свидетельства об образовании (в подлиннике), метрики (в подлиннике), 3-х фотокарточек, справки об отнесении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья. Паспорт и справка о снятии с хлебного снабжения представляются лично.

Заявления подаются по 10 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября. Все учащиеся обеспечиваются столовыми. Успешные обеспечиваются стипендией. Иногородним предоставляется общежитие. Адрес педучилища: гор. Барнаул, ул. Пушкинская, 60.

Продажу цветов производит совхоз УМБД (Гонимское шоссе, в пяти километрах от города).

Принимаются заказы на цветы для газонов и букетов с доставкой своим транспортом по согласованию.

Омский ветеринарный институт об'являет приём студентов на первый курс. Институт готовит специалистов высшей квалификации—ветеринарных врачей. Срок обучения — 5 лет.

Принимаются лица с законченным средним образованием в возрасте от 17 до 25 лет. Оканчившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью принимаются в институт без приёмных экзаменов.

Принимаются экзамены по русскому языку и литературе, физике и химии. Заявления и документы подавать по адресу: г. Омск, ул. Октябрьская, 64. Паспорт предъявляется лично. Иногородним предоставляется общежитие. Начало занятий 1-го сентября.

Барнаульское педучилище об'являет приём учащихся на 1947—48 учебный год. В первый класс отделений школьного, учителей, старших пионервожатых и преподавателей физического воспитания семилетних школ (с правом преподавания в средних школах).

Срок обучения 4 года. Оканчивающие училище получают диплом. В педучилище принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, с образованием 7—8—9 классов. Поступление подвергается экзаменам по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно—диктант), математике (арифметике—устно и письменно), алгебре (письменно) и геометрии (устно) в объёме 7-летней школы.

Оканчившие 7-летнюю школу с аттестатом отличника принимаются без вступительных экзаменов. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: автобиография, свидетельства об образовании (в подлиннике), метрики (в подлиннике), 3-х фотокарточек, справки об отнесении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья. Паспорт и справка о снятии с хлебного снабжения представляются лично.

Заявления подаются по 10 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября. Все учащиеся обеспечиваются столовыми. Успешные обеспечиваются стипендией. Иногородним предоставляется общежитие. Адрес педучилища: гор. Барнаул, ул. Пушкинская, 60.

Международный фестиваль демократической молодежи в Праге

ПРАГА, 22 июля. (ТАСС). Тысячи юношей и девушек замолчали вчера вечером стадион спортивного общества «Сокол». В десять часов вечера на стадионе состоялся первый «костёр» участников международного фестиваля молодежи. «Костёр» открылся песней, написанной специально для фестиваля советским композитором Полюховым. На десятках языков молодежь воспевала славу миру, славу единству, за которые борется демократическая молодежь всего мира.

Затем состоялись выступления отдельных коллективов: хора часоиспанской молодежи, болгарского ансамбля народных танцев, объединённого хора палестинской молодежи, ансамбля песни и пляски индонезийской молодежи и представителей югославской молодежи США. Все эти выступления пользовались большим успехом. «Костёр» закончился выступлением большого коллектива часоиспанской молодежи и ансамбля русской пляски союза друзей СССР в Чехословакии.

Сегодня утром на фестивале начался конкурс народных танцев и плясок. Первым на конкурсе выступил ансамбль молодежи Моравии. Оригинальные национальные костюмы участников ансамбля, прекрасное исполнение вызвали всеобщее восхищение и одобрение участников фестиваля. Вторым выступил ансамбль рабочей молодежи Средней Франции.

Выступления Мориса Тореза и Жака Дюкло

ПАРИЖ, 22 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс пресс, выступивший в речи в Моплаусе генеральный секретарь французской коммунистической партии Морис Торез напомнил о событиях, предшествовавших Мюнхену. Оратор установил на связь осуществленного всеми истинными французскими республиканцами в целях борьбы против гитлеровской Германии. Торез заявил: «Мы были первыми борцами за освобождение, а затем мы коммунисты, были первыми борцами за возрождение после освобождения».

Вице-председатель национального собрания Жак Дюкло председательствовал в Ажене на празднике, организованном федерацией коммунистической партии департамента Ло и Гаронны. «Восстановление Европы в том виде, как это предусматривают некоторые», — сказал Дюкло, — является в первую очередь восстановлением Германии. Возоблагодать те же ошибки и ту же политику, которую проводили после войны 1914—1918 гг., коснулись ватем событий в Греции. Дюкло заявил: «Если бы вместо того, чтобы дергать иностранные войска на греческой территории, греческому народу была бы предоставлена возможность определить самому свою судьбу, правительство Палагиса было бы уже давно сметено, и в Греции была бы установлена демократия, основанная на народной воле. В Греции, как и в других местах, фашизм пытается взять реванш».

Вечером премьер-министр Пираркевич устроил у себя большой приём.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Городская комиссия по проведению Дня физкультурника извещает, что парад физкультурников, первоначальный с 20 июля 1947 года в связи с неблагоприятной погодой, состоится 27 июля с. г., в 12 часов дня, на стадионе «Динамо».

План проведения парада и приказ командующего, опубликованные в газете «Алтайская правда» № 142 от 19 июля 1947 года, остаются в силе.

Пригласительные билеты и пропуска, выданные комиссией для входа на стадион «Динамо» 20 июля 1947 г., действительны.

25 июля, в 6 часов вечера, в клубе мелкалового колхоза состоится собрание городского партийного актива.

Повестка дня: «Итого 26 пленума крайкома ВКП(б) и задачи городской партийной организации». Докладчик—секретарь горкома ВКП(б) тов. Игнатий.

Ответ. редактор А. ШУМАКОВ.

Управление местными торговыми Алтайского края доводит до сведения граждан-покупателей, что в городах Байское, Обротур, Рубиновское и Славгород открыты протомарные коммерческие магазины с ассортиментом товаров: хлопчатобумажные, шерстяные, шелковые ткани, швейные изделия, обувь кожаная, резиновая, валяная, трикотаж, чудочно-носочные изделия, галантерея, парфюмерия, мыло туалетное, посуду-хозяйственные и другие товары в широком ассортименте.

Барнаульская малярная станция в целях борьбы с личинками малярного комара проводит в течение лета 1947 года авиационное опрыскивание водоёмов, расположенных в поймах рек Оби, Усть-Лосиля, Тало-Лосиля, Тало-Бокровка, на территории ближайших к городу Барнаулу островов: Козловском, Б.-Казинском, М.-Казинском, М.-Балдинском, Б.-Балдинском. Перед каждым опрыскиванием станция будет предупреждать население непосредственным путём расклеивки объявлений. С момента объявления до особого разрешения работников малярной станции запрещается ставить скот около опрыскиваемых водоёмов, пить домашние животные, брать воду для питья из опрыскиваемых водоёмов и пользоваться этой водой для купания.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаульскому колхозному Алтайского местросту — главный бухгалтер совхоза и заместитель. Совхоз обеспечивает квартиру, огородами, продуктами питания. Зарплата по согласованию. Обращаться: 20-й разезд Томской железной дороги или Барнаул, ул. Финляндия, 21, местрост.

Транспортной конторе Барнаультогра на постоянную работу — тожар по металлу. Обращаться: ул. Интернациональная, 58.